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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasarnap.
BLŐFIZKTÉSI ÁR: 

Egész évre 
Fél évre 
Hegyed évre

Felelős szerkesztő
ifj. Imrik József.

Telefon-szám ; .9.

Felkérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy lejárt előfizetésüket a mai lap 
számunkhoz mellékelt postautalvá 
nyon mielőbb megújítani szívesked­
jenek, nehogy lapunk szétküldésé 
ben fennakadás történjék

Kiadóhivatal.

Egyes szám ára 20 fillér.
Nyílttól" soronként 40

Kéziratokat vissza nem adunk.

Halottak napján.
Az élőké minden Istenáldotta nap, 

csak egy nap az esztendőből a halot­
také. Pedig sokkal többen vannak azok, 
a kik „voltak.“ Ez a föld szakadatlan 
temető és nincs lépés, melyet ne el- 
porlott embereken tennénk, a kik már 
„por és hamu.“

A siető, a rohanó élet egy em­
beröltőre még megkíméli a temetőt; de 
nem is kell hozzá hosszú élet,' hogy 
az ember lássa, mint veszi a szántó­
vető ember újra munkába a régi te­
metőt, vagy mint emelkedik gyárké­
mény a sírok helyén. Hiába! Az élet 
oly követelő. A halott pedig olyan 
csendes és mindennel megbékülő. Pe­
dig, úgy lehet, mig az az utolsó „só­
haj“ nem kelt útra fagyos ajkán, mi­
csoda lázadozó, micsoda türelmetlen, 
érvényesülni akaró ember volt.

A halál mindent kiengesztel. Mert 
valamennyien részesei vagyunk. És ha 
mondjuk is és ha érezzük is. hogy 
„féljük, rettegjük a halált" — a hogy 
az élet küzdelmei nehezebbek és a 
hogy az élet kelyhéből már eleget hör- 
pentettünk, — eljutottunk arra a me­
lankolikus gondolatra, melyet a népdal 
igy fejez ki: „odalent már nem semmi.“

És mégis! Most az ő napjukon,

a halottak napján valami lelki megiga- 
zulással lépjük át a múlandóság kapu­
ját. A sírokon kigyult fény a feltáma­
dást szimbolizálja, a hulló lcöny pedig 
azt, hogy a ki jól élt, annak sírján a 
kegyelet virága nem fagyott el. Hogy 
érzie-e ezt a halott? Halottak napján, 
a temető borongó hangulatában, me­
lyet az ősz hervadó melankóliája is 
növel és táplál, — úgy érezzük, hogy 
a halott tud erről.

Szerencsétlen ember, kinek sírján 
a kegyelet nem gyújtott mécset. Úgy 
kell gondolunk, hogy élete is olyan 
csupasz, virágtalan, örömtelen volt, 
mint sírja. Pedig mit ér ez a rövid, 
veritékes élet, ha meg nem édesiti, 
meg nem enyhíti a szeretet.

És az az igazi szeretet, mely túl­
éli az embert. A sírra helyezett virág 
enyhület a szívnek és minden van 
benne, a mi nemes, emberi: gyöngéd­
ség, szeretet, hit és imádság.

Valóban nem az életért küzdünk, 
hanem a szép halálért.

Hatodainknak legyen csendes nyug­
vása, az élőknek enyhülete és az e 
napokban a temető kapuján kilépő szá­
rítsa föl könnyeit.

Küzdjön becsülettel az úgy is el­
kerülhetetlen szép halálért.

Morituri vos saluíant.
Irtq: Mikszáth Kálmán 1906-ban.

Közeledvén november elseje, a halottak 
napja, mielőtt kimennétek a temetőbe, álla­
podjatok meg egy gondolatnyira azoknál, 
akik szintén oda indulóban vannak, de úgy, 
hogy soha se jöjjenek vissza. Álljatok meg
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egy gondolatnyira. Morituri vos salutant! A 
haldoklók szólítanak.

Egy felhívást bocsátott ki a napokban 
a József kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
és egy jelentést. A gyászkeretes párté-cédu- 
lán szomorodott szívvel jelenti, hogy hetven­
hétezer kilencszáz huszonhárom magyar halt 
meg a múlt évben tüdővészben.

Nemcsak osztrák provincia vagyunk hát 
— ahogy eddig panaszkodtunk, — hanem a 
Halálnak is Magyarország a legjobban adózó 
tartománya. Innen arat, innen kaszál. Sirat­
juk a mohácsi csatát évszázadok óta s ezalatt 
évenkint négyszer annyi ember elpusztul csak 
ebben az egy betegségben, anélkül, hogy 
talpra állanánk ellene. Mert lehet útját állni. 
Németország példája, hogy ott a szanatóriu­
mok felállítása óta a tüdőbetegek halálozási 
aránya 25 százalékkal kevesedett. Húszezer 
embert lehetne tehát évenkint megmen­
teni, épen annyit, amennyi a mohácsi 
csatában elesett, ha nem siratnánk váltig a 
mohácsi csatát, de ahelyett védekeznénk mi­
nél több szanatórium fölépítésével.

Épen ezt a feladatot tűzte ki a József 
kir. Herceg Szanatórium Egyesület, hogy sza­
natóriumokat állít fel az ország több alkal­
mas pontján s evégbői bocsátott ki fölhívást, 
egyelőre azokhoz szólót, akik halottaknapján 
kedves halottaikhoz készülnek koszorúkkal és 
mécsesseikkel.

Állítsatok meg a kocsitokat és hallgas­
sátok meg 1

Azt mondja a fölhívás, hogy a virágok­
ból, amit a halottnak visztek, tépjetek le egy 
szálat és adjátok oda a haldoklóknak, a 10 
ezer jelöltnek, csak egy szálat, csak egy szál­
nak az árát és a sírra készülő lámpákból 
oltsatok el egyet (nem veszi azt a halottatok 
rossz néven) — hátha az árából újra kigyul 
egy pislákoló élet — it1, az innenső oldalon.

Állítsátok meg a fogatotokat és miután 
ezt a szent vámot lefizettétek, úgy menjetek 
él a többi virágaitokkal a kedves halottatok­
hoz. Tudni fog ő arról. .

De ha anélkül mentek ki hozzá, eze­
ket a sorokat olvasva, — tudni fog arról is.
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Köhögés, szam&rKöhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a
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Késő ősszel vethető takar­
mány növények.

Nagyon fontos a gazdára nézve, 
hogy kora tavasszal bőséges zöld ta­
karmány álljon rendelkezésére, azért 
pedig, mert legyen bármennyi száraz 
takarmánya is télen, az tavaszig rende­
sen annyira elfogy, hogy már nagyon 
kora tavasszal hiány mutatkozik. Ezért 
törekvése minden gazdának újabb idő­
ben olyan takarmány keverékeket vetni 
ősszel, a melyek nagyon kora tavasz- 
szal kaszálhatok s a takarmányhiány 
pótlására felhasználhatók.

Ilyen takarmány növény újabban 
a rozzsal vetett szöszös bükköny, a 
melynek egyrészt az a nagy előnye 
van, hogy késő ősszel, november kö­
zepéig is vethető s tavasszal, április 
végén, vagy május elején már kaszál­
ható s a legsilányabb homoktalajokon 
is jól diszlő növény. Vetésének ideje 
most van november hó közepéig. A 
vetésre 60 kg. szöszös bükköny magot 
s 30 kg. rozsot használjunk. Bár a 
silány talajon is jól díszük, de igazán 
nagy kaszálást csak ott fog adni. a 
hol a talaj tápláló anyagokban nem 
túlságosan szegény. Ha tehát vastag 
rendeket óhajtunk kaszálni, akkor a 
talajt istállótrágyával, vagy egy kevés 
műtrágyával kell ellátnunk. Kötött ta­
lajon a szántás előtt csak szuper- 
íoszíátot kell kiszórnunk, kát. holdan­
ként 100 kg.-ot adva ebből. Homok 
talajokon azonban 150—200 kg. káli 
szuperfoszfátot adjunk s nagyon helye­
sen cselekszünk, ha kikelése után vé­
kony homoktalajon 30—40 kg. salétro­
mot használunk fejtrágyául, a mi gyors 
fejlődésre ösztönzi a növényt addig is, 
mig megerősödve maga képes a levegő 
bői szükséges légenyt lekötni. Olyan ho­
mok gazdaságokban pedig, a hol ugart
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Zsur van ma a legénylakásban: 
Szomorú fiuk egynehányan 
Verődtünk össze hívatlanul . , .

Színes cserépben dérütött virág, 
Kékernyös lámpa a gyertya helyén. 
Csendül a pohár. Víg nótát kezdünk, 
De mindnyájunknak köny ragyog szemén.

Kün a fa lombját szakgatja a szél. 
Megzörrennek az álmos ablakok;
Talán a halál kocogtad rajta:

Fiuk, eljöttem, — miért hívtatok?...

II.
Szilaj, bus dalok melódiája 
Halkan belesir az éjszakába . . .

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

tartanak, nagyon célszerű az ugart 
mindég szöszös bükkönnyel bevetni, 
mert a talajt nemcsak hogy javítja, ha­
nem kötöltebbé teszi még abban az 
esetben is, ha nem szántjuk alá zöld 
trágyául.

Tavasszal azután kaszálásával ne 
várjunk kivirágozásáig, mert ilyenkor 
szőrözöttsége már annyira kifejlődött, 
hogy e miatt az állat nem szívesen 
eszi, miért is zsengébb állapotban, a 
virágzás legkezdetén kell lekaszálni. 
Miután kaszálásának rendes ideje áp­
rilis végére esik, utána még korai ten­
geri-féléket vagy burgonyát lehet vetni. 
Ha azonban tarlója nem lesz felszántva 
s esőt kap, újra kihajt s őszig legelőt, 
avagy egy sarju kaszálást nyújt. Leg­
célszerűbb zölden feltakar mányozni, 
mert szénává szárítani igen nehéz, a 
melyet nem is esznek szívesen az ál­
latok. Ha a termett mennyiség zölden 
nem volna feletethető, leghelyesebb 
zsombolyai módra eltartani.

HIRE K.

Ref. segédlelkószek elhelyezése. A du-
namelléki ref. egyházkerület legutóbbi köz­
gyűlésén Benke Andor jászkiséri ref. segéd­
lelkészt Nagyváty-ra, Keresztessy Sándort, 
aki pár évvel ezelőtt szintén Jászkiséren lel- 
készkedett, — Jászberénybe, Szabó József 
ref. segédlelkészt pedig Jászkisérre helyezte.

Bankalapítások. Egy idő óta 
— mintha járvány lenne — a közel 
vidék városaiban mindenfelé bankala­
pítással foglalkoznak az emberek. Nem 
rég nyílt meg Jászárokszálláson a 
gyöngyösi takarékpénztár fiókja s alig 
pár hónapja, már önálló intézetté is 
alakult át. Nincs még két hete sem,

Az utca-lánya, ha erre halad,
Megáll egy percre az ablak alatt.

Lassan megy tovább. Fejét meghajtja, 
De a szemében meleg fény ragyog:
— Ezeket is az Élet csalta meg? 
Ezeknek én is — testvére vagyok! . . .

III.

Hajnalban aztán elmegyünk haza.
Tüzet gyújtunk a szamovár alatt 
Es a kék láng karcsú vonalában 
Látni véljük a régi álmokat . . .

Kilobbant a láng: meghalt az álom . .. 
Rideg lesz újra a legénylakás,
Nem csendül benne asszonykacagás . . . 
Csak a toll perceg, nyugalmat nem ád: 
Fekete sorok temetőjébe 
Fehéren, némán — belehal a vágy . . .

Józsa.

hogy ugyancsak Jászárokszálláson moz­
galom indult meg a „Jászsági bank“ 
létesítése iránt. Jászberényben az idén 
nyílt meg egy uj takarékpénztár s Já- 
kóhalmán és Jászalsószentgyörgyön 
meg most munkálkodnak egy-egy uj 
pénzintézet alapításán. Olvasóink tud­
ják, hogy pár héttel ezelőtt Jászapátin 
is mozgalom indult meg egy uj hitel­
intézet felállítása érdekében. Ez az uj 
intézet „Gazdák és Iparosok Bankja“ 
címen már jövő 1911. év január 1-én 
meg is nyílik. Alapitói Jássapáti és 
Jászdózsa község legelőkelőbb földbir­
tokosai és iparosai közül kerültek ki. 
A kibocsátott alaptőke a rövid pár hét 
alatt is már jóval túl van jegyezve s 
igy az aláírási ivén nagyobb számmal 
szereplő tételek okvetetlenül redukál­
tam! fognak. Az uj részvénytársaság 
elnöke Bozóky János jászdózsai plébá­
nos lesz, igazgatósági tagjai pedig Jász­
apáti és Jászdózsa község legvagyono­
sabb és legjobb nevű férfi ai. Úgy 
hisszük, hogy a jövő év első napján 
induló intézet — miután már eleve­
legyőzte minden vetélytársát az utóbbi 
időben olyannyira kapós jászdózsai 
piacon is — rövidesen tekintélyes és 
előkelő szerepet játszó faktora lesz a 
Jászság közgazdasági életének.

Állami jutalom a gyermekekért. Szociál­
politikai szempontból rendkívül nagy jelentő­
ségű ünnepség folyt le f. hó 26-án Pély köz­
ségben, ahol akkor a katholikus egyház bú­
csút is ült. Egy jóravaló, derék, munkás, 
józanéletii napszámos embert jutalmaztak ott 
meg 100 aranykoronával, amiért 10 élő fin 
gyermekből álló családját ezideig tisztessége­
sen eltartotta. A jutalmat a földmivelésügyi 
kormány nevében Korponay hevesi főszolga­
bíró adta át szép beszéd kíséretében az ün­
nepeknek, aki Varjú Kálmán pélyi napszá­
mos ember. A főszolgabitó beszédében ki­
emelte, hogy ezt a jutalmat rendesen gazda­
sági cselédek szokták kapni 30 éves hűséges 
szolgálatuk elismeréséül, most azonban a 
pélyi érdemes plébános, Gyenes Pál kezde­
ményezésére kivételt tett a földmivelésügyi

ősz.

— Lamartine. —

Oh ritka lombu fák, köszöntelek!
Üdv szertehullott sárga levelek!
Üdv végső szép napok! A földnek gyásza 
Tetszik nekem, mert bánatomnak mása.

Merengve járok puszta utakon,
S megint, — talán most utolszór láthatom, 
Hogy rezg a sápadt fény a lombon által, 
Csoda, hogy el tud bánni a homállyal.

A természetnek elhal mindene,
S oly vonzó, fátyolos tekintete,
Miként ha jó barát, végsőt sóhajtva, 
Felénk mosolyg, aztán lezárul ajka.

Én is, hogy létem napja letelik,
Siratom újra hunyt reményeit. 
Megfordulok s irigyen végig nézem 
A jót, a melyből nem vevém ki részem.
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kormány napszámos embernek juttatta a 
dijat — népes családjának becsületes, tisz­
tességes eltartásáéi t. A jutalmazás a kormány 
kiváló szociális érzékéről tesz tanúságot és 
fényes dicsérete a pélyi plébános emberbaráti 
gondolkozásának és nemes, hazafias lelküle- 
ténelc. A jutalmazási ünnepre összegyűlt nagy 
közönség lelkesen megéljenezte úgy a plébá­
nost, mint az értelmes, jó megjelenésű, sze­
rénységben is imponáló Varjú Kálmán nap­
számost, aki könyek között mondott az elis­
merésért köszönetét.

Különösen megható dolog volt, mikor 
délben a plébánián adott búcsúi ebéden meg­
jelent a jutalmazott napszámos felesége 10 
élő gyermekével, hogy a plébánosnak s a 
főszolgabírónak ő is megköszönje a kitün­
tetést. Az egész család sirt a boldogságtól s 
bizony az asztal körül sem sok szem maradt 
szárazon. — A 10 fiú gyermek közül a leg­
öregebb, a 17 éves Varjú Kálmán szintén 
megköszönte a családjukat ért nagy elis­
merést.

Iskolaszék! ülés. A jászapáti rk. iskola­
szék tegnap, szombaton délelőtt újból ülést 
tartott, hogy a tanítótestület által a vegyes 
osztályok megtartása érdekében beadott ké 
reimet tárgyalás alá vegye. Markovits Pál dr. 
plébános meleg hangon pártolta a kérelmet, 
ugyancsak nyomatékos érvekkel szólalt fel a 
mellett Horváth Lajos is és igy az iskola­
szék egyhangúlag a régi rend fenntartását ha­
tározta el. őrömmel adjuk ezt tudtul s egy­
úttal a legteljesebb elismeréssel adózunk Mar- 
kovits Pál plébánosnak, aki a már-már el­
mérgesedett kérdést tapintatosan és bölcs 
mérséklettel — mindenek megelégedésére el­
intézni segítette. •— Az ülés még elhatározta, 
hogy az állami gyermekmenhely neveltjeinek 
oktatásáért fizetendő dijakat a jászapáti tan­
testület segély egyletének ösztöndíjalapja ja­
vára átengedi s végül sajnálattal tudomásul 
vette, hogy Szabó Ferenc tanító iskolaszéki 
tagságáról lemondott.

Artézi kutunfc medencéjét, mint egy Íz­
ben már megírtuk, lebontották s újra rakták. 
Nem ártott neki Most a vizvezető csövek el­
helyezése sokkal praktikusabb, maga a me­
dence s annak oszlopa is talán tetszetősebb. 
Jobb szerettünk volna ugyan a közepére va­
lami szobrocskát, de hát egyelőre ez is jó 
lesz. Nagy köszönettel nyugtázzuk a jóizlés 
nevében, hogy az oszlop tetejét nem engedte 
zöldre befesteni az elöljáróság.

A medence elkészültével megtörtént a 
kút végleges átvétele is. Miután a vízszolgál­
tatás éppen 147 liter percenkint s mert Rónay 
József vállalkozó csak percenkinti 60 liter 
vizre szerződött, — igy most a községtől a 
87 liter iöbblet-vizért a szerződésileg megálla­
pított díjazást megkapta. Azonkívül megkapta 
a többi, még hátralékos dijait és biztosítékait 
is. — Jó munkát végzett, tisztességgel, szo­
lidsággal és nagy szakértelemmel végezte — 
megérdemli a nyilvánosság előtt való dicsé­
retet is.

Egyideüleg a medence restauiálásával, 
a fürdőtársaság is uj, nagyobb kaliberű viz- 
bevezető és kivezető csöveket rakatott le. A 
csőlerakást Bartha Alajos mérnök lejtmére- 
zése alapján végezték Most már a kút min­
den vize belejut a fürdő medencéjébe s a 
kieresztés is oly pompás, hogy másfél óra 
alatt az egész fürdővíz leereszthető. A vizbe-

vezetést_ egy 5 és egy 8 cm. bőségü cső, a 
kieresztést egy 30 cm. kaliberű cső fogja 
szolgáltatni. A kivezetés a szentgyörgyi-uton 
át, — zárt csöveken történik.

_ Választások. Hétfőn, október hó 
31-én mozgalmas ülése lesz a jászalsó- 
szentgyörgyi képviselőtestületnek. Ez 
napon tartják meg ugyanis ott az üre­
sedésben lévő községi jegyző, a kör- 
orvos-^ és szülésznő választását. — A 
jegyzőválasztás bennünket, apátiakat is 
közelebbről érdekel, mert a pályázók 
közölt van TJtassy István oki. jegyző, 
Utassy Zsigmond helybeli földbirtokos 
és községi pénztáros fia is. Úgy va­
gyunk informálva, hogy a választás az 
ő javára dől el.

Mükedve'ői előadás. A jászapáti ipar­
testillet f. évi november hó 6-án, vasárnap 
este a testület helyiségében mül edvelői elő­
adást rendez. Színre kerül: „Molnár és gyér 
meke“ c. hatásos alkalmi szinmü. — Az elő- 
dást táncmulatság követi.

Tüzek. Hatalmas tiiz volt váro­
sunkban f. hó 27-én, csütörtökön este 
10 órakor. A Berger Mihály felvégi 
házának udvarán egy raktárhelyiség 
gyuladt ki, amelyben a Frkány Ferenc 
kereskedő üzleti árui voltak felhalmozva. 
Pár pillanat alatt a túlzsúfolt raktár 
valóságos lángtenger lett úgy, hogy 
alig lehetett megközelíteni. A sok gyú­
lékony anyag, kocsikenőcs, petroleum, 
olajok stb. — irtózatos bűzt is terjesz­
tettek, mégis derék és önfeláldozó fér­
fiak nehéz munka után lokalizálták a 
borzalmas tüzet. A raktár ugyan telje­
sen elpusztult, de a mellette lévő lakó­
házat — bár a tetőzetbe már bele is 
kapott a tűz — mégis megmentették. 
— A kár körülbelül 2000 korona. 
Hogy a tiiz miként keletkezett, ezideig 
nem sikerült kideríteni.

Másnap, október 28-án, pénteken 
délután 2 órakor szintén félreverték a 
harangot. Ekkor a Járvás János ta­
báni házának udvarán egy boglya széna 
gyuladt ki. Pár perc alatt eloltották.

Őszi napok és a reuma. Hull a falevél 
és szerkesztőségünkbe hullanak a fűzfa poéták 
őszi „zöngikéi,“ az utcán pedig halatszik:

— Az őszi napok meghozták részemre 
a náthát.

— Részemre meg a reumát.
És aztán a beszéd okvetlen ráterelődik 

a Dianára. Szokatlanul népszerű ez a házi­
orvosság. A modernség kínzó nyavalyájának, 
a reumának ez a hatalmas ellenszere. Ma 
bizony egy müveit ember mosdóasztalánál 
sem hiányzik a Diana, mely a reuma szag­
gató fájdalmát enyhíti és fejreumától a zsá- 
báig használ. Még szerencse, hogy nincsen 
az a kis falu, a hol kapható ne volna. Az is 
igaz, hogy nincsen olyan kisfalu, ahol el le­
hetnének a Diana nélkül.

Gyilkosság Jászberényben. Tajti Imre 
jászapáti születésű szabósegéd f. hó 27-én

éjjel Jászberényben, egy nyilvánosház előtt 
duhajkodás közben Birgés István herényi 
földinivest konyhakéssel szivén szúrta. Birges 
azonnal meghalt. — Tajti Imre notórius ve­
rekedő, a múlt év elején Apátin is meg- 
szurkált egy iparost.

Fix fizetés és magas jutalék mel­
lett alkalmazunk vidéki, ügynököket, 
sorsjegyek részletfizetésre való eladá­
sához. Havonként elérhető jövedelem 
300—600 korona. Hecht Bankház Rész­
vénytársaság, Bpest Ferenciek-tere 6.

Eladó ház.
Gulyás Ferenc fel végi háza, melyben 
eddig a kir. közjegyző lakott, örökáron 
eladó. Bővebb felyilágositással a tulaj­

donos szolgál.

Vannak fájdalmai?

m

IIa sználjo n Feller-féle Elsafluidot és 
Feller-féle Elsapilulákat, melyek egye­
dim készítője Feller V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stnbica, Centrale 125 sz- 

(Záf; r'bm egye).

I. A Feller-féle Eisafluid saját tapasztalatunk 
szerint fájdalomé?il.apitö, gyógyító, gyenge­
séget megszüntető hatással bír, gyorsan és 
biztosan gyógyít csuzt, köszvényt, ideggyen­
geséget, oldalszurast, szaggatást, influenzát, 
fej-, fog- ós derékfájást, zsábát, bénulást, 
szemfájást, migrént, sok itt meg nem említett 
betegségtől megszabadítja az embert. A Fel­
ler-féle Elsafluidot, rekedtség, nátha, mell­
es torokfájás és légvonat vág)' hűtéstől 
eredő bajok ellen is páratlan gyógyszerrel 
használják. Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli. 12 kis vagy 6 
dupla, vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 
korona.

II. Továbbá tudón ására óhajtjuk hozni, hogy 
az emberek ezrei gyomorbajok, görcs, ét­
vágytalanság, veseógés, hányási inger, rosz- 
szullét, felböfögés, puffadtság, dugulás, arany 
eres bántalmak és kii ömböző emésztési za­
varok ellen kitűnő és biztos sikerrel hasz­
nálják a Feller-féle hashajtó Rebarbara-Elsa- 
pilulákat. 6 doboz bérmentve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoktól és cí­
mezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 125 sz. (Zágrábmegye).

A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérleteit
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizősertéstm
fényes

minden gazdasági növénynél

dményeKét érleli, el.
Minden gaz la leérje saját érdekében ezen szakvéleményeket BÚD .s PEST KŐD k NY.: I T8 ÁGYA SZÁRÍTÓ GY 4 R 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a B san/I, Seb etrum.it öa T na ctg Oudaiast, IX., (l-llh-út 21. iiám. 
|T -Szives figyelmébe: Minden hirdetéshez uj szaltvélomény van melle ítél ve!

Az Önök által szállított sertés- 
trágyával melyet répaföldjeimen hasz­
náltam, rendkívül meg voltam elé­
gedve, mivel hatása szembetűnő 
volt. A sertés trágyával trágyázott föld­
jeimen a répalermés nemcsak a 
trágyázás! KöltségeKet fedezte, 
hanem még ezenfelül is haszon­
nal járt. Mittler Adolf nagybirtokos, 
Kossuth.

A sertéstrágya értékére vonatko­
zólag értesítjük, hogy a gyakorlati 
kísérletezés eredményével egyesüle­
tünk, úgy annak tagjai teljes'meg­
elégedését fejezi Hi, a mit kész­
séggel adunk szives tudomásukra. 
Esztergom-vtdéki gazdasági egyesület 
Büttner Róbert e elnök, Esztergom.
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Tűzifa, faszén, 
mész, ^cement.
(3 szilvásvárad! bükbhegp- §g> 
ségből 1. a. és II. Ijasáb, I. a. ^ 
gömbölyű dorong és szép 
galvfáí, első minőségű

meszel, beocsini, por-
-------  ■ .«■m--ra»iuni.v»iu«. ■jgiiaia-.-w«^-an

*** és románc erneu­
tet és bükkfasze&et

maggon számra szállítóig ju­
tányos árban-

F1SÜHEH LAJOS
6GSR, Henesmegye.

' /p: -X , •ó*' ' • l • -í1 8 '

V! '4ä|^Ä' wm—
s. /rSifl'1 1- V >,

■it1 •í'i.K'AíisJ -í;
■ 1$ •■'''* "V V'”"' -x.. -'-v'

£ & r>% re

«Z?0T(P3)?(X YW? j)!(e) «)?(£ 1 )K- V)T(ts)!(0s)*(r '*)}{*> *)'(t «XQ^ Áv # # 7jf ^ #■ 7c> ^ Tp %v* 7}>" 7|í' 7^é 4$^

t: :?&sxí^ ^tsíms^estsammst^ »^EBSBm 
1 ----------------- - - ------- &I „HÖFÄLB fest, tisztit!“
1 Cs. és kir. szab, kelme-, fonál- és 
I szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár %
y. -----  ■ ,. ,' ..................................... ......

Knönfler Géza fe
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divatáruházában Jászapátin.a hol 
mindenféle rövidáru, úri és női di­
vat, női, férfi és gyermek cipők és K 

S9 ruhák, kalapok és sapkák, női és 
férfi ernyők, ingek, kész alsószok­
nyák és kötények, gallérok, nyak­
kendők, gyermek játékszerek stb. 
a legnagyobb választékban és ju­
tányos áron kaphatók, —

mindennemű vegytisztitások, 
mii festések a

Eredeti
í&4&%t!!(SW? Zab %í^ iá M&&

benzin szivógáz-motorok, lokomo- 
bilok és

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nines jobb a 

üéthy-f éle

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban v,ágyazzunk és 
határozottan Róíhy félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el!

vv-evsös^pr-39B®8BH8*®ÍHIH

ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia.

75 éves kísérletek és ta­
pasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

[< p mntorspeciálista
*•?<> .'. cégtől

BUDAPEST, V., Lipót-körut 15.
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Tanúsítvány az ESTERHÁZY COGNAC-ról.
u T: ” " M

En Gaszner Béla budapesti kir. közjegyző helyettese, Dr. Fürth Miksa ezennel Sp
; i t n m n? oláKK i/4Avz.»tf lomfíi/ll/rmiMíKűn iA«,.nlr a-x* ?vv-4

sKováid Péter és fia
cég részére elfogadtatnak és jutó- Éji 
nyos árért a cég szavatolása mel- 
lett rövid időn belül eszküzöltettnek. fi

ISS Ir
gP|a^3MgaK2g^egaaimsBiaa'fflaBE2s^aagsgB^^

fillérért közlünk olyan
TOí©s@kof,

melyek 2-4 sorig terjed­
nek. Ezen apróMrdetések 
rovata alkalmat nynjt az 
adás, vevés, Iiaszonbérbe- 
adás stb. eredményes hir­
detésére a közönségnek.

-IBBBK3JKBSK

M§|l tanúsítom az alább idézett jegyzőkönyvben foglalt tények valódiságát

I! a Gróf Esterházy Oéza-féle cognacgyár részvényt. %
l5 igazgatóságából alakult végrehajtó bizottság tagjainak megkeresése folytán meg je- «$» 
|f| leniem mai napon a címzett rés> vény társaságnak helyben VI. Váci-ut 30. sz. alatt Bl 
fÍ$i (saját házában) levő gyári helyiségeiben, ahol is mindenek előtt nevezett urak fel- |$f 
Sl mutatták előttem eredetben a fővárosi Vili. számú pénzügyőri bizottság által felvett Ej:’ 
|H letétjegyzőkönyvet a francia 2 Egroít féle készülékeken gyártott ||l

■W®iO

II h!vata!ps okmányokat, valamint a fővárosi m. kir. pénzügy-igazgatóságnak eredet |'í; 
|^í végzését. Ennek alapján konstatálom, hogy a ” |f|
p| ^róf Ssíerljázp Géza-féle cognacgpár részvénvíársaság gyárában
P ? 2/49(1 és 3/473. számú Egroít féle cognac főző készülékek működésben vannak és 
H! hogy ezen folyton működő két készülék

Míyc'a

S 1,752000 liísr bornak termelőképességére hivatalosan lett megállapítva. IP
Éf ,!i;e(feresés . foIYtán a cimzelt részvénytársaság raktáron lévő kész ftf
m g (ho'áestillat) mennyiségének megállapítása végett elmentem a társaságnak W 
M ugyai?ott .1,evo Pinceibe és az előttem eredetben felmutatott rakta,könyv betekintése §3 
m 27 ” .!®:eS hfdÓk meRSZem,álése és tényleges ür,unalmuk megvizsgá-’ É 
»I gaen “P '' Sy 8 mmat emlile“ '«»vény,á,sasig mlaí,helyisé- *

P IZHggJjjgr Esterházy cognac (bor-flesiillat) hordókban és ezenkívül p
Ü JA?43 palack Esterházy coqnacca! töltve van raktárim ü

. , ' " " —1 ■ (M'í
18 lom horr8Í fÖkÖnyV idevonatkozó számlájának megtekintése alapján konstatá- El

iviijy iio^y d4

ä , Esterházy cognacgyár folyton főző adót fizet í
Ü vt^! l,8THne főkönyv megtekintése alapján konstatálom, Wv eddigié a rés- #
* :rtkjLj„w” X Weg ■>*««. - Minek ládám' 5S. Ä É 
M hivatalos pecsétemmel jelen tanúsítványt kiadtam. |f|

Budapesten, 1894. február hó 15. PP
|$| Dr. FÜRTH MIKSA s. k. m
ttWi)

GmSZNER BÉLA s. k. kir. közjegy:

Nyomatott a kiadó- és l.piolajttoHBiTid. hurik József tö5^5dÁ}ában. Jászapátit
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